

Борис ОРЕХОВ

■ ФИФА зациклилась на «престарелом» Месси.

Аргентинца опять признали лучшим футболистом мира. Если в прошлые годы его победы считались закономерными и не вызывали никаких вопросов, то нынешний выбор ФИФА, опять в его пользу, многие восприняли с недоумением.

Торжественная церемония проходила в Лондоне. И когда из конверта ведущий достал бумажку с именем победителя, случился конфуз. Вместо обычных в таких случаях аплодисментов в зале повисла тишина. Оторопевшая публика, среди которой было немало громких футбольных имен настоящего и прошлого, перемалывала новость. Потом хлопала, но вяленько. Прикол еще в том, что даже сам Месси, судя по всему, совершенно не рассчитывал на награду и не приехал на церемонию.

ГУЛЛИВЕР СРЕДИ ЛИЛИПУТОВ

Его победа оказалась, мягко говоря, неоднозначной. Ведь по всем прикидкам основным фаворитом считался норвежец Эрлинг Холанн. Фактурный 23-летний скандинав уже второй сезон наводит шороху в составе «Манчестер Сити». Меткими ударами решает исход многих матчей. В минувшем году наколотил пятьдесят мячей в шестидесяти матчах. Во многом благодаря его скорострельности «Сити» стал чемпионом Англии и обладателем Кубка страны, а также победил в Лиге чемпионов, клубном чемпионате мира и выиграл Суперкубок УЕФА. На фоне Холанна список достижений Месси смотрится весьма скромно - дежурная победа с «Пари Сен-Жермен» в чемпионате Франции да выигрыш с «Интер Майами» Кубка лиг, в котором участвуют команды из США и Кана-

ды. За океан 36-летний аргентинец перебрался прошлым летом. Ни для кого не секрет, что в американскую лигу звезды если и уезжают, то уже в преклонном для футбола возрасте доигрывать карьеру. И деньги на старость подзаработать. «Майами» положил аргентинцу приличную зарплату - больше пятидесяти миллионов «зеленых» в год, не считая премиальных и бонусов. И Месси, как Старик Хоттабыч, тут же совершил чудо - команда, до его прихода пребывавшая в вечных аутсайдерах, сразу преобразилась и выиграла первый трофей в своей истории. Факт скорее против аргентинца. И только подчеркивает второсортный, по сравнению с Европой, уровень клубного футбола за океаном. Месси там - как Гулливер среди лилипутов. Разбирается с соперниками на поле на одной

Лионель сам не думал, что его признают, и даже не приехал за наградой.



ZUMA/TASS

ноге. Все его супердостижения - в прошлом.

Награду же лучшего футболиста мира дают за «свежак». А тут Лионелю похвастать особо нечем, в отличие от Холанна. Страницу с Мес-

си пора перевернуть. Ну или придумайте какой-нибудь приз специально для аргентинца и награждайте им его каждый год. А главные награды давайте тем, кто блистает здесь и сейчас.

МАРАЗМ КРЕПЧАЕТ

ГЛУХОЙ ЗАБОР ИМЕНИ БАХА

■ МОК стремится любыми путями не пускать спортсменов РФ и РБ в Париж.

Шайка упырей во главе с Томасом Бахом никак не насосутся нашей кровушки. Весь минувший год продолжалась попытка для спортсменов, с допуском-недопуском на Игры. Установили запредельные по цинизму критерии, по которым проходило считанное количество российских и белорусских атлетов. Нет, даже этого чинушам из Лозанны показалось недостаточно. Решили ввести еще одну, повторную проверку. Причем сами даже не представляют, какую.

- Могу только в общих чертах сказать, потому что не знаю всех деталей. Мы в процессе поиска и назначения независимых аналитиков с хорошей репутацией, которые проверят каждого из этих спортсменов. Люди, которые квалифицировались, уже прошли одну проверку, но МОК проведет вторую с участием независимых организаций, - заявил официальный представитель МОК Марк Адамс.

Что теперь они могут придумать? Проверить каждого на детекторе лжи? Прошерстить электронную переписку в поисках намека на поддержку СВО, на лояльность не собственной стране? А может, объем черепов начнут еще измерять, как в фашистской Германии?

- МОК не до конца доверяет Международным федерациям, которые занимались допуском спортсменов. Поэтому хотят ужесточить получение нейтрального статуса, - считает глава ОКР Станислав Поздняков.

Должность заставляет его оставаться в рамках дипломатичности. На самом деле даже ежику понятно, что Бах и Ко стремятся, чтобы ни один наш спортсмен до Парижа не доехал. И готовы на любой бесчестный способ. Послать надо со всеми их проверками туда, откуда даже эхо не возвращается. И это уже будет нашей победой. По крайней мере - моральной.

ЗАСЛУЖИЛИ СЛАДЕНЬКОЕ

ТЕННИС

Сергей ГОРДИЕНКО

■ Это был один из самых безумных турниров Большого шлема. В Мельбурне на открытом чемпионате Австралии победили белоруска Арина Соболенько и итальянец Янник Синнер, однако заставляли говорить о себе не только они.

«МОРКОВКА» С РАКЕТКОЙ

Хотя, конечно, как не отметить признание минчанки после второй подряд победы на Australian Open, как она и ее команда отметили первую?! «Конечно, все мы люди, поэтому немного выпьем, расслабимся. Это были тяжелые две недели в Австралии. Я наконец съем сладенькое».

На следующий день после того, как она обыграла в финале китайку Чжэн Циньвэнь - 6:3, 6:2, Арина предстала в белом платье перед фотографами для традиционной для победителей фотосессии в Мельбурн-парке. В отличном настроении. Был еще курьез - Соболенько начала на удачу расписываться на лысине своего тренера Джейсона Стейси, а когда эта примета стала работать, то кто ж от нее откажется? И вот уже его подопечная предлагает ему сделать татуировку на голове. Навсегда, чтоб закрепить!

В мужском одиночном разряде победу одержал итальянец с совершенно не итальянскими именем и фамилией - Янник Синнер. И первое, что приходит на ум после его успеха... морковка. Новоиспеченного чемпиона сравнивают с этим овощем из-за его рыжих волос, но в Мельбурне всех затмили его фанаты в ярко-оранжевых костюмах морковок. «Карота Бойз» (от итальянского названия моркови) появились в 2019 году, когда Янник решил вместо привычных многим бананов перекусить морковью. И с тех пор веселые морковки следуют за ним по пятам.

ИМЕЙ В ВИДУ

Соболенько стала четвертой теннисисткой в XXI веке, выигравшей Australian Open, не проиграв ни сета. Ранее это удавалось лишь Марии Шараповой в 2008-м, Серене Уильямс в 2017-м и Эшли Барти в 2022-м.



EPA/TASS

На пути к вожделенному трофею и к тому, чтобы заслужить оригинальное поздравление от Марии Шараповой (а знаменитая российская теннисистка написала Синнеру после победы: «Я знала, что однажды ты пожалеешь об этом. Поздравляю, Чемпион! Терпение, уравновешенность и класс» - и прикрепила к посту старое видео, на котором она вместе с итальянцем танцует во время новогодних праздников), Янник обыграл трех россиян. Сперва Карена Хачанова, потом Андрея Рублева (для которого поражение в четвертьфинале стало уже десятым на этой стадии турниров Большого шлема) и, наконец, Даниила Медведева, который, даже уступив в финале, в общем-то тоже выиграл. Хотя бы потому, что никому в мировом теннисе прежде не доводилось провести на одном турнире Большого шлема 31 сет, к тому же затратив на них чуть больше суток - точнее, 24 часа 17 минут.

ДЕВИЧЬЕ ТРИО

Особую пикантность нынешнему Australian Open придало появление в четвертом круге состязаний сразу трех россиянок. Причем не просто

появление, а гордое шествие с исполнением «Калинки» на трибунах, с напоминанием о великой пианистке - народной артистке России, с воспоминаниями о восхождении к теннисным вершинам Анны Курниковой и Марии Шараповой.

Сначала Анна Калинская добралась до четвертьфинала и ее поклонники не унывали и затягивали песню про нее, даже когда она проиграла. Мария Тимофеева тоже произвела фурор вместе с подругой Екатериной Казимоновой, чемпионкой одиннадцати турниров ITF в разных разрядах. Она ведет популярный YouTube-канал о теннисных буднях.

А шестнадцатилетняя Мирра Андреева в Мельбурне впервые в карьере обыграла соперницу из топ-10 мирового рейтинга - тунистку Онс Жабер. Причем один сет Андреева забрала всухую (6:0) и стала самой молодой теннисисткой в истории, которой удалось повесить «баранку» представительнице рейтинга. По итогам Australian Open-2024 она точно дебютирует в топ-40 в мире, из россиянок в этом же возрасте такое удавалось... Кому, как вы думаете? Марии Шараповой и Анне Курниковой.